学 工 动 态

(2023年4月)

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023年5月4日

目 录

- 学校党委会传达学习贯彻上级安全及疫情防控工作会议精神
- 辅导员郭毛毛获全市第十一届高校辅导员素质能力大赛三等奖
- 我校学生获第 42 届川渝"校园之春"心理健康微课比赛一等奖
- 学生工作部党支部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想主题教育动员会
- 学生工作部党支部率学生宿舍党员工作站及校学生会开展 "探访红岩故地 传承红岩精神"实地研学活动
- 我校召开第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作 部署会
- 我校多措并举加强师生国家安全教育
- 我校开展防范电信网络诈骗专题讲座
- 我校举办劳动教学成果展
- 安全保卫处开展清明和"五一"节前校园安全检查
- 安全保卫处联合基建后勤处开展校园安全风险隐患排查

▲ 学校党委会传达学习贯彻上级安全及疫情防控工作会议精神。4月26日,学校第11次党委会传达学习了全市"五一"期间文化旅游市场管理和安全稳定工作电视电话会议,以及全市教育系统第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面贯彻落实市委、市政府和市文化旅游委、市教委工作要求,以"群众过节,我们过关"的工作理念,全面细致开展节前安全隐患排查治理,强化疫情防控宣传引导,严格落实"五级联动"值班值守机制,切实做好"五一"期间安全稳定和疫情防控各项工作,确保校园平安稳定,全力保障师生安全健康过节。

▲ 辅导员郭毛毛获全市第十一届高校辅导员素质能力大赛三等奖。大赛由市教委和团市委主办。我校学前与艺术教育学院辅导员郭毛毛与来自全市高职高专的 49 名选手,经过笔试、案例研讨、谈心谈话三个环节激烈角逐,最终取得三等奖。

▲ 我校学生获第 42 届川渝"校园之春"心理健康微课比赛一等奖。4 月 18 日,由市委宣传部、市教委、团市委等八家单位共同主办的,第 42 届"动感地带"川渝"校园之春"文化艺术体育活动之"青春向阳光,健康你我他"心理健康微课比赛决赛,在涪陵青少年活动中心举办。我校参赛作品《无声的求助》从 140 个作品中闯进市级决赛,最终荣获一等奖。该作品创作成员为学前与艺术教育学院公费师范生:周可、汪祖夷、何星、蔡嘉怡、谭维雪,

由心理健康教育中心谭锦绣老师指导。评审专家肯定我校获奖作品选题大胆创新、立意深刻、内容详实,展现形式丰富、紧扣主题。

▲ 学生工作部党支部召开学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育动员会。4月21日,学生工作部党支部召 开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。 会议传达学习了学校党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育动员大会精神。学生工作部党支部书记、党委学 生工作部(党委武装部、安全保卫处)副部长(副处长)(主持 工作)何远亮作动员讲话。会议要求,要全面准确把握主题教育 "学思想、强党性、重实践、建新功"的目标要求,深刻把握"凝 心铸魂铸牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行 宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风"5个方面目标任务,在学校 党委提出的"六讲、五抓、四提升"上下功夫,聚力打造"红岩 先锋"变革型党组织,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以 学促干方面取得实实在在的成效,以高质量学生管理、武装工作、 安全保卫和团的工作服务学校"双高"建设和提质培优行动。

▲ 学生工作部党支部率学生宿舍党员工作站及校学生会开展"探访红岩故地 传承红岩精神"实地研学活动。4月7日下午,学生工作部党支部率领学生宿舍党员工作站及校学生会一行,赴红岩革命纪念馆开展"探访红岩故地,传承红岩精神"实地研学活动。师生们先后参观学习了饶国模旧居、中共中央南方局和八路军驻

重庆办事处,重温革命峥嵘岁月。全体党员在红岩革命纪念馆一楼巨幅党旗前重温入党誓词,接受党性洗礼,铭记初心使命。全体学生在红岩广场雕像群前整齐列队,重温入团誓词,齐声朗诵《沁园春·雪》。学生工作部党支部书记、党委学生工作部(党委武装部、安全保卫处)副部长(副处长)(主持工作)、学生宿舍党员工作站站长何远亮寄语师生们,要在弘扬红岩精神中厚植爱国主义情怀,坚定理想信念,涵养浩然正气,树立迎难而上的斗争精神,勇担新时代赋予的使命任务,彰显当代青年独特精神气质,以实际行动为国家奉献青春力量。师生们纷纷表示,将以红岩先辈们为榜样,勇挑重担、攻坚克难,踔厉奋发、勇毅前行,用自己的实际行动,践行初心使命,奉献青春才华。

▲ 我校召开第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会。为做好第二波新冠病毒感染疫情的应对准备,最大程度地减少疫情对师生健康与生命安全造成的危害,4月26日,党委学生工作部(安全保卫处)组织召开我校第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会。全校各二级学院、各二级部门及校医院、物业公司相关负责人参加会议。会议传达学习了全市教育系统和市文化旅游系统第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会议精神;就我校第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会议精神;就我校第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案培训暨工作部署会议精神;就我校第二波新冠病毒感染疫情应对处置预案进行了详细解读;从压实防控责任、强化宣传引导、加强疫苗接种、做好每日健康监测、加强物资动态储备、管好用好健康驿站、畅通救治绿色通道、强化疫情报告、开展应

对演练等方面,作了全面的安排部署。会议还对做好"五一"假期学校安全工作提出了相关要求。

▲ 我校多措并举加强师生国家安全教育。一是将国家安全相 关的法律法规编入学校4月《安全理论知识学习材料》,组织教 职工集中学习: 二是全校辅导员利用周末教育, 组织全校学生开 展国家安全教育日主题班会30余场;三是通过学校微信公众号, 开展 2023 年全民国家安全教育日普法宣传答题活动,全校 6000 余师生积极参与答题:四是邀请巴南区国保支队警官到校开展国 家安全专题讲座: 五是在校内张贴国家安全相关海报、悬挂横幅 标语 20 余幅; 六是利用学校户外 LED 大屏循环播放《2023 全民 国家安全教育》《国安心安》《国治民安》《新时代新国安》等 国家安全宣传短片;七是在全民国家安全教育日当天,通过"重 庆文化艺术职业学院公众号""重艺学工之家公众号"转发国家 安全日宣传信息;八是向学生发放国家安全知识手册、折页等2000 余份: 九是充分发挥文化艺术院校特色优势, 组织学生开展国家 安全文艺、书画宣教作品创作,累计创作50余个国家安全相关作 品。通过为期一个月的 2023 年全民国家安全教育日活动,全校师 生的国家安全意识和素养得到进一步增强。

▲ 我校开展防范电信网络诈骗专题讲座。为筑牢学生防诈骗意识,提高反诈骗能力,4月19日中午,党委学生工作部(安全保卫处)组织开展防范电信网络诈骗专题讲座。巴南区派出所民警徐宏波应邀来校为学生授课。徐宏波警官从当前电信网络诈骗

发案形势、电信网络诈骗犯罪特点、高发案例分析、电信网络诈骗共同特点、警方特别提醒五个方面,全方位讲解学生如何避免被诈骗,系统归纳犯罪分子常用的诈骗方式和手段,细致分析受害者上当受骗的原因,并仔细讲解各种防范对策及被骗后的补救措施,教育引导学生不轻信、不转账、不上当,遇到类似诈骗要及时报警,现场指导师生安装"国家反诈"APP。

▲ 我校举办劳动教学成果展。4月27日,党委学生工作部及学校劳动课程组成员,联合各二级学院举行《劳动教育》课程教学成果展。成果展以"致敬重艺劳动者"为主题,由2022级学生根据专业特点自由创作。通过悬挂美术、文案、手抄报、海报、摄影作品等静态展,户外LED大屏播放音乐、语言、戏剧、舞蹈作品等动态展,展出200余件学生作品,生动展现劳动创造美、劳动创造幸福价值理念,引导学生尊重劳动、崇尚劳动,向平凡而伟大的劳动者致敬。

▲ 安全保卫处开展清明和"五一"节前校园安全检查。为切实做好 2023 年清明节、"五一"节假期校园安全稳定各项工作,为师生营造安全稳定环境,4月2日上午和4月27日下午,党委学生工作部(党委武装部、安全保卫处)副部长(副处长)(主持工作)何远亮先后带领安全保卫处、新大正物业公司相关负责人,对学校教学楼、宿舍楼、配电房、监控室等重点区域、消防重要设施设备及校园周边环境,进行节前校园安全大检查。对检查中发现的隐患问题,现场反馈相关部门,及时落实了整改措施。

▲ 安全保卫处联合基建后勤处开展校园安全风险隐患排查。

根据上级文件精神和学校党委要求,针对降雨量激增带来的防汛风险,4月17日至18日,党委学生工作部(安全保卫处)联合基建后勤处对学校教学楼、公寓楼外墙瓷砖脱落及高空坠物等安全隐患,可能发生校园高坠的窗口角落、通道、走廊、楼顶、阳台、外窗等临空位置,学校综合实训楼建设施工工地,以及校内外排水管网、易发滑坡、泥石流地质灾害的陡崖陡坎斜坡等进行全面排查。对检查中发现的男生宿舍楼外墙砖脱落、观景平台地基沉降、校园边坡有落石等隐患问题,相关部门切实加强日常监测、巡查巡护,进一步加强问题防范和隐患整治。

报:校领导

送: 各二级学院、处(室、部、中心)

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023年5月4日印发